
Početńı praktikum 1

1b. zápočtová ṕısemka - podzim 2020

doba řešeńı - 90 minut, výsledky jsou červeně vyznačené

1. Vypoč́ıtejte derivaci funkce xlnx sinx− cosx

x2 + tg2x
. (2,5 bodu)
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2. Vypoč́ıtejte integrál funkce

∫ 3π
4

π
4

sin2 x+ x+ 1

tg2x
dx . (2,5 bodu)
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3. Válcové těleso o poloměru R a výšce H je vyrobené z materiálu jehož hustota směrem

od osy klesá. Pokles hustoty je vyjádřen funkćı ρ =
ρ0
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, kde ρ0 je hustota v

ose válce a r je vzdálenost od osy válce. Vypoč́ıtejte hmotnost M válce. (2,5 bodu)
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4. Vektor ~a má v ortonormálńı bázi B složky (1,−1,−2). Přechod mezi bázemi B a B′ je
dán vztahy

~e1 = ~e ′1 − 2~e ′2 + ~e ′3, ~e2 = 2~e ′1 − ~e ′2, ~e3 = ~e ′2.

Určete matici T přechodu z báze B do báze B′, matici S přechodu z báze B′ do báze B
a složky vektoru ~a v bázi B′. Je báze B′ ortonormálńı? (2,5 bodu)
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, ~a(B′) = (−1,−3, 1), báze B′ neńı ortonormálńı.


